
アンケート結果（小学生） 

 

１ 調査対象者 

問１ あなたの学年＜１つに○印＞ 

  

学年について、小学生は「小学４年生」が３４．５％と最も高く、次いで、「小学６年生」（３３．５％）、

「小学５年生」（３１．０％）の順となっています。 

 

 

通っている小学校について、「豊山小学校」が 40.9％と最も高く、次いで、「新栄小学校」

（30.6％）、「志水小学校」（26.7％）の順になっています。 

 

 

  

問２ 通っている小学校＜１つに○印＞ 

0 20 40 60 80 100

34.5 31.0 33.5 1.1

(%)

小学４年生 小学５年生 小学６年生 回答なし

【問１】　何年生ですか

n  =281

図１  学年 

0 20 40 60 80 100

40.9 26.7 30.6

0.4

1.4

(%)

豊山小学校 志水小学校 新栄小学校 そのほか 回答なし

【問２】　通っている小学校

n  =281

図２  通っている小学校 



 

いっしょに住んでいる人について、「お母さん」が 97.2％と最も高く、次いで、「お父さん」（90.4％）、

「弟・妹」（47.7％）などの順となっています。 

 

いっしょに住んでいる「兄・姉」の人数について、「１人」が 72.7％と最も高く、次いで、「２人」

（19.7％）、「３人」（2.3％）の順となっています。 

 

 

 

 

問 3 だれといっしょに住んでいますか。＜複数回答可＞ 

0 20 40 60 80 100

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

兄・姉

弟・妹

おじさん・おばさん

そのほか

回答なし

97.2

90.4

16.4

8.2

47.0

47.7

1.1

0.7

1.1

(%)

(全体)%

【問３】　だれといっしょに住んでいますか

n  =281

図３  いっしょに住んでいる人 

0 20 40 60 80 100

72.7 19.7

2.3

5.3

(%)

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 回答なし

　【問3カテ5】　兄・姉の人数

n  =132

図 3-1  兄・姉の人数 



いっしょに住んでいる「弟・妹」の人数について、「１人」が 71.6％と最も高く、次いで、「２人」

（23.1％）、「３人」（3.7％）の順となっています。 

 

 

 

自分が自由に使える機器について、「ゲーム機」が 77.６％と最も高く、次いで、「携帯電話・スマート

フォン」（57.3％）、「タブレット」（37.0％）などの順となっています。 

 

 

 

  

問４ 自分が自由に使える機器を持っていますか。＜複数回答可＞ 

0 20 40 60 80 100

携帯電話・スマートフォン

タブレット

パソコン

ゲーム機

スマートウォッチ

そのほか

回答なし

57.3

37.0

8.9

77.6

1.8

2.1

7.5

(%)

(全体)%

【問４】　自分が自由に使える機器

n  =281

図４  自分が自由に使える機器 

図 3-2  弟・妹の人数 



 

習いごとについて、「している」が 81.5％、「していない」が 17.4％となっており、「している」の方が

高くなっています。 

 

 

 

問５で「１．している」を選択された方にお聞きします。 

  

習いごとをしている数について、「１個・か所」が 36.7％と最も高く、次いで、「２個・か所」（33.6％）、

「３個・か所」（18.8％）などの順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５ 習いごとをしていますか。 

問５-１ 習いごとはいくつしていますか。＜１つに〇印＞ 

0 20 40 60 80 100

81.5 17.4 1.1

(%)

している していない 回答なし

【問５】　習いごとをしていますか

n  =281

図５  習いごと 

0 20 40 60 80 100

36.7 33.6 18.8 8.7 2.2

(%)

１個・か所 ２個・か所 ３個・か所 ４個・か所 ５個・か所 回答なし

　【問5-1】　習いごとはいくつしていますか

n  =229

図 5-１  習いごとの数 



２ 生活状況 

 

放課後の過ごし方について、「自宅で家族などといっしょにいる」と「友だちと遊ぶ・出かける」が同

率６９．０％と最も高く、次いで、「塾や習いごとに行く」（54.8％）などの順となっています。 

 

 

 

 

 

  

問６ 放課後どのように過ごしていることが多いですか。＜複数回答可＞ 

0 20 40 60 80 100

自宅に一人でいる

自宅で家族などといっしょにいる

友だちと遊ぶ・出かける

祖父母の家にいる

図書館や児童館に行く

児童遊園に遊びに行く

地域のクラブ活動をする

子ども会活動やボランティア活動などをする

放課後児童クラブや放課後子ども教室に行く

学校の部活動やクラブ活動などに参加している

塾や習いごとに行く

そのほか

回答なし

26.0

69.0

69.0

8.2

13.9

21.0

1.8

0.7

9.3

26.7

54.8

2.5

1.1

(%)

(全体)%

【問６】　放課後の過ごし方

n  =281

図６  放課後の過ごし方 



 

夏休みなどの長期休暇の過ごし方について、「自宅で家族などといっしょにいる」が 81.9％と最も

高く、次いで、「友だちと遊ぶ・出かける」（65.５％）、「塾や習いごとに行く」（44.1％）などの順となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

  

問７ 長期休暇はどのように過ごしていることが多いですか。＜複数回答可＞ 

0 20 40 60 80 100

自宅に一人でいる

自宅で家族などといっしょにいる

友だちと遊ぶ・出かける

祖父母の家にいる

図書館や児童館に行く

児童遊園に遊びに行く

地域のクラブ活動をする

子ども会活動やボランティア活動などをする

放課後児童クラブや放課後子ども教室に行く

学校の部活動やクラブ活動などに参加している

塾や習いごとに行く

そのほか

回答なし

26.7

81.9

65.5

29.5

18.5

23.8

4.3

4.6

10.3

3.9

44.1

5.3

0.7

(%)

(全体)%

【問７】　長期休暇の過ごし方

n  =281

図７  長期休暇の過ごし方 



 

自宅にいるときの過ごし方について、「テレビや YouTube を見る」が８４．７％と最も高く、次いで、

「宿題や勉強」（73.3％）、「ゲームをする」（70.5％）、「家族とおしゃべりをする」（59.8％）などの順

となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

問８ 自宅にいるときはどのように過ごしていることが多いですか。＜複数回答可＞ 

0 20 40 60 80 100

家族とおしゃべりをする

テレビやYoutubeを見る

ゲームをする

ＳＮＳやインターネットで
人とやりとりをする

宿題や勉強

読書(本やまんがを読む)

絵を描く、手芸、工作など

友だちとの遊びや活動

体を動かしたりスポーツをする

そのほか

回答なし

59.8

84.7

70.5

21.7

73.3

37.7

30.2

32.0

30.6

2.5

0.7

(%)

(全体)%

【問８】　自宅の過ごし方

n  =281

図８  自宅での過ごし方 



 

地域にあったらいいと思う場所について、「ボール遊びができる公園」が 66.9％と最も高く、次いで、

「インターネットが使える施設」（38.8％）、「スポーツを教えてくれるところ」（38.4％）などの順となっ

ています。 

 

 

 

今「打ち込んでいること」、「やりがいを感じていること」について、「ある」が 85.4％、「ない」が

13.9％となっており、「ある」の方が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 地域にあったらといいと思う場所＜複数回答可＞ 

問１０ 「打ち込んでいること」、「やりがいを感じていること」はありますか。＜１つに○印＞ 

0 20 40 60 80 100

85.4 13.9 0.7

(%)

ある ない 回答なし

【問10】　「打ちこんでいること」「やりがいを感じていること」

n  =281

図１０  「打ち込んでいること」、「やりがいを感じていること」 

0 20 40 60 80 100

塾以外で勉強を教えてくれるところ

スポーツを教えてくれるところ

ボランティア活動ができるところ

食事を食べさせてくれるところ

大人がなやみを聞いてくれるところ

インターネットが使える施設

ボール遊びができる公園

そのほか

回答なし

22.4

38.4

9.6

18.1

10.3

38.8

66.9

14.6

5.0

(%)

(全体)%

【問９】　あったらいいと思う場所

n  =281

図９  地域にあったらいいと思う場所 



問１０で「１．ある」を選択された方にお聞きします。 

 

今「打ち込んでいること」、「やりがいを感じていること」の具体例について、「おけいこ・習いごと」が

５４．６％と最も高く、次いで、「友だちとの遊びや活動」（43.3％）、「一人でする遊び（ゲームなど）」

（41.7％）などの順となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

問１１ 「打ち込んでいること」、「やりがいを感じていること」の具体例＜複数回答可＞ 

0 20 40 60 80 100

学校の勉強

学校のクラブ活動・部活動

学校の運動会・発表会などの行事

おけいこ・習いごと

ボランティア活動

読書(本やまんがを読む)

友だちとの遊びや活動

インターネット・ＳＮＳ

一人でする遊び（ゲームなど）

家の手伝い

そのほか

回答なし

32.5

22.9

22.5

54.6

0.0

32.1

43.3

18.8

41.7

14.6

8.3

0.0

(%)

(全体)%

【問11】　具体例：「打ち込んでいること」「やりがいを感じていること」

n  =240

図１１  「打ち込んでいること」、「やりがいを感じていること」の具体例 



問１０で「１．ある」を選択された方にお聞きします。 

 

今「打ち込んでいること」、「やりがいを感じていること」でよかったと思うことについて、「毎日が楽し

い、楽しみ」が 57.9％と最も高く、次いで、「興味のあることにくわしくなった」（47.1％）、「打ち込んで

いることがうまくできるようになった」（39.6％）、「自分に自信がついた」（38.8％）、「気軽に話せる

友だちや大人が増えた」（37.9％）などの順となっています。 

 

 

 

 

  

問１2 
「打ち込んでいること」、「やりがいを感じていること」でよかったと思うこと 

＜複数回答可＞ 

0 20 40 60 80 100

気軽に話せる友だちや大人が増えた

ほっとできる時間が増えた

毎日が楽しい、楽しみ

自分に自信がついた

打ち込んでいることが
うまくできるようになった

興味のあることにくわしくなった

勝負に勝てるようになった

そのほか

回答なし

37.9

27.1

57.9

38.8

39.6

47.1

25.0

3.3

2.1

(%)

(全体)%

【問12】　よかったと思うこと：「打ち込んでいること」「やりがいを感じていること」

n  =240

図１２  「打ち込んでいること」、「やりがいを感じていること」でよかったと思うこと 



問１０で「２．ない」を選択された方にお聞きします。 

 

今「打ち込んでいること」、「やりがいを感じていること」が『ない』理由について、「打ち込めるものが

何もない」が 53.8％と最も高く、次いで、「これから見つけたい」（48.7％）の順となっています。 

また、「やりたいけど、できない」（7.7％）もあります。 

 

 

 

  

問１３ 「打ち込んでいること」、「やりがいを感じていること」が『ない』理由＜複数回答可＞ 

0 20 40 60 80 100

打ち込めるものが何もない

やりたいけど、できない

忙しくて時間がないからできない

お金がかかるからできない

親に反対されているからできない

そのほか

これから見つけたい

回答なし

53.8

7.7

5.1

5.1

0.0

0.0

48.7

2.6

(%)

(全体)%

【問13】　ない理由：「打ちこんでいること」「やりがいを感じていること」

n  =39

図１３  「打ち込んでいること」、「やりがいを感じていること」が『ない』理由 



 

家で決まってしているお手伝いについて、「食事の準備、片付け」は「ときどき」が 51.2％と最も高く、

次いで、「毎日」（３０．２％）、「していない」（１５．７％）の順となっています。 

「洗濯物の手伝い」は「ときどき」が 50.5％と最も高く、次いで、「していない」（３４．５％）、「毎日」

（９．３％）の順となっています。 

「家のそうじ」は「ときどき」が 51.6％と最も高く、次いで、「していない」（35.6％）、「毎日」（８．２％）

の順となっています。 

「買い物（食品や日用品の買い物）」は「していない」が 56.6％と最も高く、次いで、「ときどき」（３

３．５％）、「毎日」（３．６％）の順となっています。 

「ごみ出し」は「していない」が５４．８％と最も高く、次いで、「ときどき」（３２．４％）、「毎日」（７．８％）

の順となっています。 

「家族の介護や、きょうだいのお世話」は「していない」が 69.8％と最も高く、次いで、「ときどき」（１

４．２％）、「毎日」（9.3％）の順となっています。 

「動物の世話」は「していない」が 61.2％と最も高く、次いで、「毎日」（16.7％）、「ときどき」

（15.3％）の順となっています。 

 

 

 

  

問１４ 
家で決まってしているお手伝いはありますか。 

＜（ア）～（ク）それぞれについて、あてはまるものに１つずつ〇印＞ 

図１４  家で決まってしているお手伝い 

0 20 40 60 80 100

（ア）　食事の準備 、片付け

（イ）　洗濯物の手伝い

（ウ）　家のそうじ

（エ）　買い物(食品や日用品の買い物)

（オ）　ごみ出し

（カ）　家族の介護や、きょうだいのお世話

（キ）　動物の世話

（ク）　そのほか

30.2

9.3

8.2

3.6

7.8

9.3

16.7

3.2

51.2

50.5

51.6

33.5

32.4

14.2

15.3

4.3

15.7

34.5

35.6

56.6

54.8

69.8

61.2

27.0

2.8

5.7

4.6

6.4

5.0

6.8

6.8

65.5

(%)

毎日 ときどき していない 回答なし

【問14】家で決まってしているお手伝い

n =281



 

家族のなかで『お世話』をしている人について、「いる」が１７．４％、「いない」が７９．０％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１５で「１．いる」を選択された方にお聞きします。 

  

お世話をしている相手について、「妹」が 38.8％と最も高く、次いで、「弟」（36.7％）、「お母さん」

（16.3％）、「お父さん」（8.2％）の順となっています。 

 

 

 

問１５ 家族のなかに、あなたが『お世話』をしている人はいますか。＜１つに〇印＞ 

問１６ お世話について＜複数回答可＞ 

0 20 40 60 80 100

17.4 79.0 3.6

(%)

いる いない　 回答なし

【問15】　あなたが『お世話』をしている人

n  =281

図１５  お世話をしている家族 

0 20 40 60 80 100

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

兄

姉

弟

妹

そのほか

回答なし

16.3

8.2

4.1

0.0

2.0

0.0

36.7

38.8

14.3

14.3

(%)

(全体)%

【問16-①】　だれのお世話をしていますか

n  =49

図１６-１  お世話をしている相手 



お世話の内容について、「危ないことがないか見守り」が 40.8％と最も高く、次いで、「家事（食事

の準備やそうじ、洗濯）」（30.6％）、「きょうだいの世話や保育園などへの送りむかえ」（26.5％）、

「買い物、散歩など外出のつきそい」（24.5％）の順となっています。 

 

 

 

 

  

0 20 40 60 80 100

家事（食事の準備やそうじ、洗濯）

きょうだいの世話や
保育園などへの送りむかえ

入浴やトイレのお世話などの介護

買い物、散歩など外出のつきそい

病院に行くときのつきそい

ぐちを聞く、話し相手になるなど
感情面のサポート

危ないことがないか見守り

日本語や手話など通訳

お金の管理

薬をわすれず飲ませること

そのほか

回答なし

30.6

26.5

14.3

24.5

2.0

12.2

40.8

0.0

4.1

4.1

12.2

12.2

(%)

【問16-②】　お世話の内容

n  =49

図１６-２  お世話の内容 



 

今、悩んでいることについて、「自分の成績や勉強のこと」が３９．１％と最も高く、次いで、「自分の将

来のこと」（３３．８％）、「自分の性格のこと」（２４．９％）などの順となっています。また、「なやんでいる

ことはない」は３４．２％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１7 悩んでいることはどんなことですか。＜複数回答可＞ 

図 17  悩んでいること 

0 20 40 60 80 100

自分の将来のこと

自分の性格のこと

自分のからだ、健康のこと

自分の顔立ちやスタイルのこと

自分の家族のこと

自分の友だちのこと

自分の進路のこと

自分の成績や勉強のこと

そのほか

なやんでいることはない

回答なし

33.8

24.9

21.4

22.1

10.7

18.5

15.7

39.1

3.2

34.2

1.1

(%)

(全体)%

【問17】　なやんでいること

n  =281



 

今、困っていること、つらいと感じていることについて、「とくにない」が 67.6％と最も高くなっています。

困っていること、つらいと感じていることは、「学校の友達のこと」（１３．９％）、「学校のこと」（１１．０％）

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１８ 困っていること、つらいと感じていることはありますか。＜複数回答可＞ 

図 1８  困っていること、つらいと感じていること 

0 20 40 60 80 100

学校のこと

学校の先生のこと

学校の友達のこと

いじめのこと

暴力・虐待のこと

家族のこと

お金のこと

インターネット、メール、SNSのこと

そのほか

とくにない

回答なし

11.0

7.5

13.9

3.9

0.4

4.6

4.3

1.8

1.8

67.6

3.6

(%)

(全体)%

【問18】　困っていること、つらいと感じていること

n  =281



 

嫌なことや悩んでいることがあるときに相談する相手について、「お母さん」が７１．９％と最も高く、次

いで、「友だち」（５３．４％）、「お父さん」（４１．３％）、「学校の先生」（35.9％）が続いています。 

「インターネット・SNSで知り合った人」は 1.1％、「だれにも相談しない」は 10.0％です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１９ 嫌なことや悩んでいることがあるとき、だれに相談しますか。＜複数回答可＞ 

0 20 40 60 80 100

お母さん

お父さん

きょうだい

おじいちゃんやおばあちゃん

友だち

学校の先生

クラブ・部活動の先生

スクールカウンセラーなどの相談員

スクールソーシャルワーカー

インターネット・ＳＮＳで知り合った人

そのほか

だれにも相談しない

回答なし

71.9

41.3

18.1

11.0

53.4

35.9

2.1

4.6

0.4

1.1

2.8

10.0

0.7

(%)

(全体)%

【問19】　嫌なことやなやんでいるとき、相談する人

n  =281

図 1９  相談する相手 



 

家族以外に、嫌なことや悩んでいることを相談したい方法について、「会って話す」（２８．５％）、「メー

ルで相談する」（１２．５％）、「電話で話す」（11.0％）、「SNS（ラインやチャット）で相談する」（10.7％

の順となっています。「とくにない」が５５．5％と最も高くなっています。 

 

 

問２０ 家族以外に、嫌なことや悩んでいることを相談したい方法はありますか。＜複数回答可＞ 

0 20 40 60 80 100

会って話す

電話で話す

メールで相談する

SNS（ラインやチャット）で相談する

そのほか

とくにない

回答なし

28.5

11.0

12.5

10.7

1.4

55.5

1.1

(%)

(全体)%

【問20】　家族以外に、いやなことやなやんでいることを相談したい方法

n  =281

図２０  家族以外に相談したい方法 


